



## 春风拂面 气温缓升

本报讯 (记者 孔浩) 过了谷雨, 天气马上暖和了起来。昨日, 天气晴好, 和煦的春风轻柔地拂面而过, 惬意地让人不忍就这么送走这个“波折”的春天。未来两天, 天气依旧晴好, 气温也十分给力地继续攀升, 预计23日, 我市最高气温有望达到26℃, 真是要换上单衣的节奏了。

市气象部门预报, 今天全市天气晴转多云, 北风转南风3—4级, 最低气温6℃, 最高气温22℃。预计: 22日, 全市天气多云转晴, 南风3—4级, 气温10—24℃; 23日, 全市天气晴间多云, 南风3—4级, 气温10—26℃。

昨日下午4时许, 省环境监控网站上数据显示, 我市空气质量状况不错, 8个监测点空气质量等级均为良。其中, 市中区政府空气质量等级为良, 首要污染物为PM10; 污水处理厂空气质量等级为良, 首要污染物为PM10; 市环保局空气质量等级为良, 首要污染物为PM10; 薛

城区环保局空气质量等级为良, 首要污染物为PM2.5; 峰城区政府空气质量等级为良, 首要污染物为PM10; 台儿庄区环保局空气质量等级为良, 首要污染物为PM10; 山亭区环保局空气质量等级为良, 首要污染物为臭氧; 高新区空气质量等级为良, 首要污染物为PM2.5。

# 我市增设15处游泳活动试点

去年夏季培训学生960名

本报讯 (记者 张莉萍 通讯员 王娅飞) 市体育部门日前透露, 今年我市将增设15所学校为游泳活动试点对象。

针对我省目前存在的大多数中小学生不会游泳, 每年出现大量溺水伤害事故问题, 省体育局开展了全省游泳馆池调研工作, 力争3—5年的时间使游泳成为各市、县、学校普遍

开展的项目, 并增设滨州、济宁等5市进行省级试点, 临沂、菏泽等5市进行市级试点。2014年夏季, 市游管中心确定了立新小学、枣庄市第十五中学、文化路小学、光明路小学、建设路小学、鑫昌路小学和四十一中为试点, 并以三年级以上义务教育学段中小学生为主要培训对象, 确定立新

小学、枣庄市第十五中学、文化路小学等学校共计960名学生为首批试点。通过培训学习, 90%以上的学生成都掌握了一种基本技术动作, 部分学生能完整游完25米。

今年, 省财政厅、省体育局增设我市15所学校为游泳活动试点对象, 各区市将根据自身实际情况, 确定试点时间、

地点和培训学校、人员对象, 制定出试点方案, 并尽快组织实施。通过总结经验, 我市游泳管理中心将逐步在全市实施中小学生普及游泳运动“全覆盖”。市游泳管理中心还开展了游泳知识进课堂活动, 并正与文化路小学洽谈少年儿童游泳培训课等一系列活动来加强我市少年儿童的游泳普及率。

## 居民消费价格指数 今年前俩月涨了

本报讯 (记者 马帅) 1至2月, 我市主要经济指标保持在合理区间。其中, 居民消费价格指数上涨0.6%。2月, 居民消费价格指数(CPI)上涨1.2%, 涨幅同比提高0.3个百分点。

全市规模以上工业增加值增长5.3%, 其中, 非公有制企业增长9.2%; 分轻重工业看, 轻工业增长5.5%, 重工业增长5.2%。完成固定资产投资62.30亿元, 增长14.0%, 其中, 第一产业投资0.57亿元, 下降45.9%; 第二产业投资33.80亿元, 增长39.4%; 第三产业投资27.93亿元, 下降4.8%。限额以上社会消费品零售总额55.9亿元, 增长7.0%。全市实现公共财政预算收入22.22亿元, 增长6.7%。税收收入27.10亿元, 下降5.1%, 其中, 国税收入13.20亿元, 下降3.9%; 地税收入13.90亿元, 下降6.2%。全市进出口总额2.20亿美元, 增长20.5%, 其中, 出口1.83亿美元, 增长23.8%; 进口0.38亿美元, 增长6.8%。

## 扫黄打非

昨日上午, 市“扫黄打非”领导小组联合多部门在市图书馆对非法出版物进行“大扫除”, 集中销毁8030册(盘)非法资料, 其中, 盗版、非法图书、报刊4580册, 音像制品、电子出版物、盗版计算机软件3450盘。

(记者 苏羽 刘一单 摄)

## 我市获中央 扶持资金8.4亿元

本报讯 (记者 岳娜) 今年一季度, 我市获中央各类转型项目扶持资金8.4亿元, 为我市的设施建设提供了保障。其中, 中央财力性转移支付资金4.8亿元, 各类转型项目扶持资金3.6亿元。转型扶持资金的下达, 对于我市加快发展接续替代产业, 完善社会保障体系建设, 推进公共基础设施建设等方面发挥了重要作用。

下一步, 市发改委将继续加大各类转型政策资金争取力度, 加强调度督导, 力争实现利益最大化, 为我市加快转型发展做出贡献。

## 公开征集 市级股权参股子基金

本报讯 (记者 岳娜) 自市委、市政府确定设立市级股权投资引导基金以来, 市财政稳步推进引导基金平台搭建及社会化运作, 引导基金初期资金5亿元日前到位。市财政部门先后与建银国际、中非信银、昆吾九鼎等投资管理机构进行了合作洽谈。近期, 市财政将面向社会发布征集公告, 启动参股子基金的公开征集及基金管理团队遴选工作。

为加快全市产业转型升级, 拓宽小微企业融资渠道, 市财政设立了市股权投资引导基金, 引导基金主要通过参股方式, 与市内外社会资本及其他政府资金合作设立或以增资方式参股投资基金, 重点投资于从事高新技术产品的研发、生产的种子期或初创期科技型、创新型小微企业, 并作为财政投融资方式创新的平台。

# 滕州农民工有了考勤工资“一卡通”

本报讯 (特约记者 王雪纯) 为预防工资拖欠, 消除欠薪隐患, 维护建筑领域农民工合法权益, 滕州市日前在31个项目试点了建筑劳务实名制和农民工工资发放“一卡通”, 该系统具有采集、考勤等功能, 涵盖了工程项目、劳动合同、工

资发放等功能。目前, 该市7600多名农民工领到了实名制考勤卡和工资卡。

2月份以来, 该市开展了农民工劳动合同签订“春暖行动”, 目前, 已有57家用人单位与2298名农民工补签劳动合同, 城镇规模以上企业稳定就

业农民工劳动合同签订率达96%以上。“‘春暖行动’不仅给我们送来了劳动合同, 还发放了农民工维权宣传资料, 我们今后维权更有底气了……”

滕州市某项目工地建筑工宋康明说。此次“春暖行动”以建筑业、采矿业、制造业、住宿

和餐饮业及居民服务业为重点, 成立了执法检查组, 深入企业进行现场检查, 现场整改规范不依法与农民工签订劳动合同等行为17项, 责令14家建筑企业直接与农民工订立劳动合同。

# 卫生习惯好 不怕手足口

预防是关键, 还要早发现早治疗

本报讯 (记者 焦兴田 通讯员 赵连君) 根据以往监测数据分析, 本月手足口病疫情将进入高发期。滕州市善南社区卫生服务中心宣传防治手足口病现场的医生表示, 预防是关键, 学校和家长要教育孩子养成良好的卫生习惯, 尽早识别病例, 早发现、早治疗。

“手足口病主要由飞沫经呼吸道, 或通过被污染的玩具及不

清洁的手经口进行传播, 主要感染对象是5岁以下的孩子, 尤其以3岁以下婴幼儿为主。”善南社区卫生服务中心内科主任张志鹏说, “发病初期, 主要症状是低烧, 伴有嘴角痛、咽喉痛、流口水、不爱吃东西等症状。1—2天后, 孩子的手上、脚上、臀部和口腔内颊部、舌、口唇内侧等处可出现红色斑点, 斑点逐渐发展成为疱疹, 数目在4到十几个不

等。绝大部分, 尤其轻型的手足口病患者一般无后遗症; 绝少数患者得病后会迅速发展为重症或并发脑炎、脑脊髓炎、脑膜炎、肺水肿、循环衰竭, 如不及时就诊、抢救治疗会危及生命, 以至死亡。”

该中心负责人介绍, 托幼机构、小学是发生手足口病聚集性病例和暴发疫情的重要场所。幼儿园和学校要严格落实晨检

制度, 落实教室、宿舍、活动室、食堂、厕所的卫生、通风和消毒制度, 玩具和教具要定期洗涤或擦拭, 必要时予以消毒, 饮具不交互使用, 定期消毒; 幼儿毛巾流行季节或本(园)校发生病例后, 每天煮沸消毒一次; 幼儿园的孩子应避免与其他小朋友吃同一份食品。